



# 合肥将对所有来(返)肥人员进行全部核酸检测 对20类重点人群将加大检测力度

星报讯(记者 马冰璐) 1月10日,记者获悉,鉴于当前疫情防控形势严峻复杂,加之春节将至和大学放寒假,来(返)人员不断增多,为真正做到“早发现”,合肥市将对所有来(返)肥人员进行全部核酸检测。

合肥市将对20类重点人群加大检测力度:

- 1.密接、次密接触者,包括中高风险地区来(返)肥人员。
- 2.境外入境人员。
- 3.发热门诊的患者。
- 4.住院患者及陪护人员。
- 5.医疗机构工作人员。
- 6.口岸检疫边防检查人员。
- 7.监所工作人员。
- 8.社会福利养老机构工作人员。
- 9.进口冷链食品从业人员。
- 10.口岸直接接触进口货物从业人员。
- 11.隔离场所工作人员。
- 12.春运服务保障人员。
- 13.农贸市场工作人员。
- 14.快递外卖服务人员。
- 15.交通运输服务人员。
- 16.国际交通运输工具从业人员。
- 17.船舶引航、登临外籍船舶作业人员。
- 18.移民海关一线作业人员。
- 19.市场监管系统一线工作人员。
- 20.口岸高风险岗位人员的家属。

通知下发开始,合肥各县市区立即加大对以上20类重点人群进行核酸检测的力度,并将每天工

作开展情况直报合肥市疫防办。同时,要求进一步加强社区网格化管理,3月15日前合肥市各小区每天对新来人员,特别是省外来(返)皖人员进行摸排登记,防止随意出入、无人过问。

以下六个方面请注意:

- 1.提高疫情防控意识,遵守防疫要求。请广大市民保持高度警惕,不信谣不传谣。
- 2.坚持做好个人防护。保持戴口罩、勤洗手、常通风等良好卫生习惯,与他人保持安全社交距离,不去人群聚集的地方。
- 3.合理规划出行,主动报告行程。非必要不离肥,非必要不前往中高风险地区、有本土病例报告的地区及其所在设区市,如确需出行,全程应严格做好自身防护,返肥后第一时间主动报备所在社区(村),并配合落实相应健康管理措施。
- 4.人流密集的公共区域严格执行常态化防控措施。合肥全市各大景区、商业综合体、宾馆饭店、超市农贸市场、影剧院、交通场站等重点公共场所和公共交通承运部门,要严格落实通风、消毒、测温、查验健康码和行程卡、佩戴口罩等常态化防控措施。
- 5.积极接种新冠疫苗。尚未接种、未完成全程接种的市民,请及早就近接种。已完成疫苗接种6个月以上的,可接种新冠疫苗加强针。
- 6.如生病请及时就医并做好防护工作。一旦出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、嗅味觉减退、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,尽快至发热门诊就诊,并主动如实告知14天活动轨迹及接触史,就诊过程中避免乘坐公共交通工具。

## 这些人员,请积极主动报备 安徽疾控发布紧急提醒

星报讯(记者 马冰璐) 为切实做好我省疫情防控工作,严防疫情输入和扩散,1月9日,安徽疾控发布相关紧急提醒。

### 积极主动报备

1.2021年12月15日以来有天津市旅居史的来(返)皖人员立即向所在地社区(村)、所在单位或所住酒店报告;2.近期有河南省郑州市、河南省许昌市、河南省周口市、河南省洛阳市、河南省商丘市、河南省信阳市、河南省安阳市、陕西省西安市、陕西省延安市、陕西省咸阳市、广东省深圳市、浙江省宁波市、浙江省金华市、上海市宝山区、上海市奉贤区、上海市杨浦区、上海市浦东新区等地以及其他有中高风险地区的市(直辖市为区)旅居史的来(返)皖人员,要及时向所在地社区(村)、所在单位或所住酒店报告;3.请上述人员报备后,自觉做好个人防护,并配合当地落实核酸检测、隔离观察、健康监测等措施。

### 非必要不出行

建议您密切关注国内疫情动态,非必要不出省,尤其是不要前往有中高风险地区或发生疫情的地区。如确需前往,需提前先了解目的地防疫政策,做好途中个人防护,并坚持做好勤洗手、戴口罩、一米线等个人防护措施。返回时提前向所在社区报备,并携带48小时内核酸检测阴性证明以备查验,配合当地落实健康监测、核酸检测等防控措施。

### 做好健康监测

如您元旦假期从省外非疫情地区来(返)皖,为了您和家人的健康,倡导您主动进行至少1次核酸检测并做好14天自我健康监测;密切关注自己与家人的健康状况,如若出现发热、干咳、咽痛、腹泻、乏力等不适症状,请戴好口罩及时就近前往医疗机构发热门诊就医,并主动告知医生近期旅居史或高风险暴露史,不要自行用药;就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

### 做好日常防护

当前疫情防控形势仍然严峻,广大市民应自觉做到不松懈、不大意。日常生活中仍要坚持做好勤洗手、戴口罩、勤通风、保持一米线。减少参加各类不必要的聚集活动,尽量不去人群密集的公共场所。

### 尽量不举办聚集性活动

弘扬节约风尚,尽量不举办大规模人员聚集性活动,倡导“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,确需举办的尽可能缩小活动规模,家庭聚餐聚会不超过10人,个人自行举办5桌以上宴会等活动的,须向属地社区或村报备。各类企事业单位年会应谨慎举办,尽量不举办有跨省人员参加的年会。

### 积极接种疫苗

新冠病毒疫苗对奥密克戎变异株仍具有保护效力。在没有接种禁忌症的情况下,请符合条件的市民尽快接种新冠病毒疫苗,完成全程接种后满半年,尽快接种加强针。

## 外省员工留肥过年将获发千元“红包” 春节共享用工企业可获最高40万元补助

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市人社局获悉,为倡导和保障外来务工人员留肥过春节,稳定企业用工,更好促进合肥经济社会持续健康发展,合肥市发布《2022年春节留岗留工专项行动计划》(以下简称《行动计划》)。

《行动计划》明确,向2022年1月26日至2022年2月9日期间留肥,在合肥市重点用工企业、重大建设项目企业、规上工业企业和规上服务业企业工作,且在肥缴纳社会保险的非我省户籍员工发放“留肥红包”,发放标准为每人1000元。重点用工企业、重大建设项目企业、规上工业企业和规上服务业企业由各县(市)、区(开发区)认定,2022年1月14日前报合肥市人社局备案。

对于留肥过春节的其他企业员工、未在肥缴纳社保的外省务工人员、劳务派遣人员或省内其他地市在肥务工人员,鼓励用工单位春节期间给予一定关爱补助。《行动计划》鼓励企业开展共享用工余缺调剂。积极引导外地员工留肥,并为留肥外地员工提供合适工作岗位,鼓励自身缺乏工作岗位的企业通过“共享用工”模式,积极主动联系其他有岗位空缺的企业。对春节期间开展共享用工7天及以上的输送企业,按每人700元标准,给予输送企业一次性补助,单个企业补助上限为40万元。

如何申请补助?

### 一、留肥红包

1.企业注册地在合肥市,但工商税务注册地与参保地不在同一县区,该向哪个县区申报?

答:申报企业注册地须为合肥市,注册地与参保地不一的,向企业注册地申报。

2.针对企业申报此红包是否有名额限制?如有限制,每家企业限制多少名额?

答:没有名额限制。

3.条件中提到非皖户籍,请问港澳台及外籍人士,符合条件是否可以申请?

答:港澳台及外籍人士,符合条件可以申请。

4.企业员工为合肥的集体户口,但籍贯不是安徽的,能否申请?

答:补助对象必须是非安徽户籍。

5.企业注册地在合肥,但是有些职工社保不在合肥,能申报吗?

答:申报企业须同时满足注册地和员工参保地在合肥,不在合肥参保的员工,不符合申报条件。

### 二、共享用工

1.开展“共享用工”余缺调剂的企业春节期间正常放假还能申请“共享用工”余缺调剂补助吗?

答:申请“共享用工”余缺调剂补助的企业,员工春节期间必须正常在岗从事生产。

2.劳务派遣人员和实习(见习)人员可以申请“共享用工”余缺调剂补助吗?

答:“共享用工”余缺调剂不含劳务派遣用工、见习(实习)人员。